

# 在全市宣传思想工作会上,周清利要求始终树立以人民为中心的工作导向 “要把人民群众的心声反映好”

本报11月12日讯(记者 樊伟宏) 12日,全市宣传思想工作会议召开,会议传达学习了全国、全省宣传思想工作会议精神,部署了全市宣传思想工作主要任务。市委书记、市人大常委会主任周清利出席会议并讲话。周清利指出,近年来,淄博市宣传思想文化工作做得是好的,在重大问题,关键时刻不缺位,在重大问题上,不失声,为全市改革发展稳定营造了良好氛围。下一步,要积极探索践行社会主义核心价值观,做大做强正面宣传,更加

鲜明有力地把党和政府的声音传播好,把社会进步的主流展示好,把人民群众的心声反映好。要把体现党的主张和反映人民心声统一起来,始终坚持以民为本、以人为本,树立以人民为中心的工作导向,确保宣传思想工作符合党的要求,体现人民群众的意愿。周清利表示,正面宣传要真正让群众爱听爱看、产生共鸣,就必须大力推进理论创新,手段创新和基层工作创新。要打破传统思维定势,遵循新闻传播规

律,深入研究新形势下受众群体的心理特点和接受习惯,努力使正面宣传由模式化、套路化变得生动鲜活、清新朴实。要适应社会信息化持续推进的新形势,把传统媒体和新兴媒体融合起来,注重运用新技术、新应用、新手段,创新媒体传播方式,占领信息传播制高点。要坚持眼睛向下,充实基层队伍力量,改善基层工作条件,讲好群众身边故事,充分发挥正面宣传鼓舞人、激励人的作用。“宣传思想工作是一项全局

性工作,所有部门单位都不能置之度外。要树立大宣传工作理念,把各条战线、各个部门、各行各业动员起来,不断增强宣传思想工作与自身工作职能紧密联系起来,无论是制定政策、出台措施还是开展工作,都要用好舆论引导手段,考虑价值导向和社会效果。”周清利说,经济部门要科学发布经济信息,引导社会预期,维护经济秩序;社会管理部门要针对群众关心关注的热点问题,及时释疑解惑,促进和谐稳定。各单位对涉及本区域、本

系统的重大舆情,都要积极回应,有效应对。周清利指出,要大力宣传市委、市政府发展,实干和以项目建设为纲的工作导向,大力宣传全市经济社会发展取得的新成就,大力宣传群众关心的实事好事,大力宣传各个领域涌现出的模范典型,切实发挥主流思想舆论的中流砥柱作用。要加强政府信息公开化和平台载体建设,做好新闻发布工作,用好各类党政官网和政务微博,及时准确地发布权威信息,有效引导社会舆论。

## 张店区390余万改造校厕

### 22所学校已完成,女生每13人设一个蹲位

今年以来,张店区共投资390余万元,对张店区实验中学、南定中学、文苑学校、张店一中、城中小学等22所学校的卫生间实施标准化改造,重点整修卫生间地面、墙裙,增设隔断,改造便器、便槽,校园卫生设施水平得到了全面的提升。

本报记者 谭文佳  
通讯员 肖玉泉 李兵

### 学生厕所都安排气装置

张店区教育局基建办公室主任李兵告诉记者,此次升级整修重要要求厕所结构应安全、完整,应有顶、墙、门、窗和人工照明;中小学校的卫生间应设前室,男、女生卫生间不得共用一个前室。学生卫生间应具有天然采光、自然通风的条件,并应设置良好的排气装置,妥善解决厕所的排气问题。

据了解,此次整修依据《国家学校体育卫生条件试行基本标准》、《中小学校设计规范》和《山东省普通中小学基本办学条件标准(试行)》制定本实施方案,规定厕所内宜设置单排蹲位,宜采用瓷质的大小便槽,以便于清洁;蹲位距后墙不应小于0.3米;小学厕所蹲位宽度(两脚踏位之间距离)不超过18厘米。厕位间宜设隔板,隔板高度不应低于1.20米;中小学校的卫生间外窗距室内楼地面1.7米以下部分应设视线遮挡措施。厕所地面宜采用防滑易清洁的材料,应有可靠的防水和排水设施;厕所宜做高度不低于1.5米便于冲洗的墙裙。



张店沅水一小的洗手间内洗手盆干净整洁,还装有可直饮的热水器。 本报记者 谭文佳 摄

### 农村学校用上水冲式厕所

张店沅水一小是张店区农村学校改造变化最大的学校。学校之前一直用着旱厕,不仅味道难闻,夏天苍蝇蚊子很多,让学生不敢进厕所,而且厕所内没有灯,照明条件很差。据学校老师描述,之前的旱厕是栋危房,墙面有三道非常明显的裂纹,让人看着都害怕。学校总务处主任李振伟告诉记者,全校共694名学生,新修厕所

蹲位数量达51个,比原来增加了25个蹲位。据《张店区中小学厕所建设实施方案》规定,男生应至少为每40人设1个大便器或1.2米长大便槽;每20人设1个小便斗或0.6米长小便槽;女生应至少为每13人设1个大便器或1.2米长大便槽。每40人~45人设1个洗手盆或0.6米长盥洗槽。在未来几年内,张店区争取让全区中小学厕所都达标。

该校五年级学生晓琳告诉记者,厕所设置在楼道内不仅节约了上厕所的时间,而且冬天也不会担心上厕所会很冷,因为厕所里都安上了暖气。目前该校干净的水冲厕已经全部投入使用,为了让整洁的环境保持下去,各学校抓住时机对学生文明如厕习惯教育和环境卫生教育。

### 相关链接

#### 每个厕所都配卫生纸

张店区实验中学总务处主任张立芝介绍,厕所改造前设施比较简单,而且异味大,很远就能闻到。改造以后空气清新了,而且每个洗手间设有洗手液和卫生纸,有专门的保洁员清洁。

据介绍,张店区实验中学改造后的厕所是全区条件设施最好的,堪比星级宾馆的配备。记者来到张店区实验中学看到新厕所非常整洁,而且每个蹲位都设有隔断。张立芝告诉记者,由于学校建设较早,原来的隔断比较简陋,有的学生比较在意隐私,上厕所时需要同伴在前面挡着。而且,更换了新隔断后还可以让每个厕所多出一个蹲位来,让蹲位数量达标。

张立芝告诉记者,此次整修是建校18年来首次对厕所进行整修改造,楼道里不再飘着厕所的气味,学生不再为排队上厕所烦恼。



张店沅水一小改造后的室内厕所。 本报记者 谭文佳 摄

# 女人,你准备好超能了吗

女人到底能什么?能胜任一个很高的职位;能独自开始一场旅行;能做一个优秀的母亲;能游刃于工作与生活之间;甚至能做的一手好菜……其实,女人能的方面有很多,她们正在重新认识自己。

### “超能女人”引发的共鸣

近日,随着“超能女人”的网络走红,孙俪、蒋方舟等五位超能女人讲述自己的故事,这不仅勾起了很多女性对“超能女人”的共鸣,更引发了关于“超能女人”这一角色的深层思考。

当今社会,女性在社会上的角色越来越重要。越来越多的女性受过高等教育并且会运用这些知识,具有独立赚钱养

活自己的能力,拥有自主能力。女性早已不是过去那种被人小瞧的存在。在这种情况下,女性到底应该具备那些能力,才能更好更强大地立足于社会,成为一个常常被人讨论的话题。

### 广告片倡导的正能量

截至目前,“超能女人”的话题讨论,依旧在网络里吸引着无数人思考和讨论。正如一位网友所言:社会上依旧存在着许多对女性的偏见,人们理

所应当地认为女性就是弱于男性,而没有看到女性力量的强大。其实每一个女人都可以成为“超能女人”,它鼓励着女人们应该尽情释放自己的魅力,活出属于女性本质的荣耀人生。

### 女人发现自我的超能

人们通过五位超能明星的演绎重新认识她们,也重新认识了自己。众多网友纷纷撰写自己的超能体:能上得厅堂、能



能绽放

人得厨房,能相夫教子,能孝敬爹妈,我是超能妈妈;能挤得地铁、能做的PPT、能搞定客户、能应付老板,我是超能白骨

精……社会不同的女性都通过超能体展示自己与生活,它不仅反应一种乐观的精神,更让人们对自己更加自信与肯定。